



两千人投入救援 尚有一人失联

11日下午,泉州市政府召开新闻发布会,通报事故救援情况。发布会上,泉州市常务副市长洪自强介绍,目前已有2000人投入事故救援。国家、省、市派出42名专家,821名医护人员全力救治伤员。3月10日出院10人,11日出院10人。

洪自强介绍,经初步调查,欣佳酒店在建设、改造、审批等方面确实存在严重问题,已将相关证据收集固化,对相关责任人员已依法采取强制措施,也采取了必要的财产保全措施。

洪自强表示,初步调查的情况将全部提交上级调查组,一定会实事求是,绝不隐瞒、不掩饰,无论是酒店建设、改造、经营、监管中可能存在的问题,还是被推荐为集中隔离健康观察点环节可能存在的问题,每一个环节都不会漏掉,对涉及的违法违规、失职失责单位、个人包括公职人员绝不姑息、绝不放过,给人民群众一个负责任的交代。

截至3月11日12时45分,现场搜救出受困人员70人,死亡28人(其中26人救出时已无生命体征,2人送医抢救无效死亡),正在搜救的还有1人。最后一名被困人员已定位,正在救援。

坍塌时正在施工 一楼柱子发生变形

据新华社早前报道,楼体坍塌事故系房屋改装作业时发生,该楼房业主目前已被公安部门控制。

泉州市鲤城区住建局局长张翼说,事发楼房占地5亩,建筑面积约7000平方米,共有7层,属于钢结构房屋。该建筑经检查是2013年开始建设,2018年改造为欣佳酒店,并于当年6月开业,酒店有各类客房共计66间。

该建筑一楼共有6间,其中两间原为超市。今年春节前,房屋业主将一楼出租的超市收回重新改装。3月7日晚上7时,房主接到施工现场人员电话称,正在进行作业的一楼房屋一根柱子发生变形。三四分钟后,楼体整体坍塌。

张翼说,该楼房坍塌是因为



泉州市鲤城区欣佳酒店坍塌事故搜救现场。新华社发

分保障救援行动的开展。

由于坍塌的建筑物结构复杂,人工破拆难度大,现场指挥部采用多种手段,打通救援通道。

3月10日16时38分,在72小时“黄金救援期”快要关闭前,身着橙衣的消防员用沾满泥土的手,把一个幸存者从深深的救生通道缓缓托举出来。他是事故现场救出的第62人,也是一个被困69小时后获救的生命奇迹。

酒店系违法建设 多次违规改建

应急管理部副部长、党组成员尚勇10日在发布会上说,这是一起安全生产责任事故,事故酒店系违法建设,多次违规改建,“暴露出地方有关方面安全生产监管责任不落实,长期造成安全风险隐患的漏洞和盲区,应该说血的教训令人震惊。”

据报道,事发酒店早前已“劣迹斑斑”,曾受到过相关部门的多次处罚。在2018年11月至2019年12月的一年多时间中,欣佳旅馆曾3次被泉州市公安局鲤城分局处以行政处罚。被处罚原因均为未按规定办理住宿登记。

2019年7月,欣佳酒店曾因未按照《个体工商户年度报告办法》规定报送年度报告,被泉州市工商行政管理局鲤城分局列入经营异常名录。

但就是这样一家酒店,却成了当地的集中隔离点。不仅如此,泉州欣佳酒店的建筑结构也被广为质疑。一名曾在事发楼房内做生意的人士称,该楼共七层,属于钢结构房屋。二楼直接到六楼中间没有楼层,2017年后开始用混凝土隔成旅馆房间,在装修中,曾有一楼商户的门窗玻璃被挤压炸裂成五六块。据现场救援的人士推测,此次坍塌很可能是大楼的框架结构受到了破坏。

多名建筑业界学者介绍,钢架结构建筑物尽管因其建造周期短、成本低等优点受到业内青睐,但也存在抗压性差等痼疾。涉事酒店在开业前,使用混凝土浇筑楼板对涉事建筑物进行改造的行为,很有可能超出钢架结构的承重范围,不符合力学规律。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张琪

综合新华社、央视网等整理

泉州坍塌酒店改造审批 存严重问题

已致28人死亡,事故相关责任人被采取强制措施

3月7日晚7点15分,福建省泉州市鲤城区欣佳酒店发生楼体倒塌,71人被困。截至3月11日12时45分,现场搜救出受困人员70人,死亡28人,正在搜救的还有1人。经初步调查,欣佳酒店在建设、改造、审批等方面存在严重问题,相关责任人员被依法采取强制措施。

装修还是原来结构问题,还需进一步甄别。

泉州市公安局局长李伙金告诉记者,房屋业主杨某某,65岁,为泉州本地人。公安部门已传唤他到案。有着房主、酒店老板双重身份的杨某某,或将涉及更多法律责任。

生命的奇迹 被困69小时获救

据应急管理部消防救援局局长琼色介绍,事故发生以后,

泉州市消防救援支队一次性调集26个消防救援站、361名指战员及救援装备物资第一时间投入救援战斗;福建省消防救援总队立即启动救援预案,调派了福州、厦门、漳州、莆田、龙岩等9个支队的5支重型消防救援队、6支轻型消防救援队,共853名指战员、9只搜救犬,携带47套生命探测装置及2600余套破拆、洗消、通信、照明等救援器材装备赶赴现场救援。

针对疫情防控特殊时期实际,应急管理部将住建、卫健、环

保等部门纳入现场指挥部,统一指挥调度,调集防疫防护和洗消装备1.9万余件套,洗消药剂2.7吨,协调建筑专家、技术人员、专业设备、重型工程机械,配合开展整体的救援行动。

此外,还积极协调地方党委政府,设置物资保障点,负责保障口罩、防护服、消毒液等救援所需的物资,因为这次处于防疫期间,救援行动具有特殊性。同时,福建省消防救援总队调派了117名战勤保障人员和39台保障类车辆,与现场救援作业同步开展工作,充

绿城·梦想小镇
中国·济南

总价69万起 享绿城三房

首付6万起 90-121m² 新东站三房 惊喜价 购优惠!



绿城发展
GREENTOWN

Vip
0531 85931111

[济建预许2019621号] 备注:具体付款方式以销售案场咨询为准。
地址:济南市历城区凤鸣路与工业北路交汇东行400米



报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料